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Dnr  
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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Socialtjänstens rättssäkerhet 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 30 oktober 2023, väckte Elizabeth 
Puhls - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation. 
 
”Fackförbundet Vision presenterade för ett par veckor sedan en rapport där 
socialchefer (eller motsvarande) i landets samtliga 290 kommuner larmar om 
att Socialtjänstens rättssäkerhet är hotad. 
Drygt hälften av socialcheferna uppger att de har svårt att tillhandahålla 
invånarna de insatser de har behov av inom ramen för befintliga ekonomiska 
resurser. Det är givetvis ett alarmerande resultat som presenteras. 
Konsekvensen av detta är att personer som har rätt att få stöd av socialtjänsten 
riskerar att inte få det. Detta är oroande då det kan leda till att barnfamiljer får 
vänta länge på insatser (om dessa inte helt uteblir), ökad psykisk ohälsa och att 
gängkriminaliteten fortsätter att krypa nedåt i åldrarna. Bara för att nämna 
några möjliga utfall. 
 
Medarbetarna flaggar för allvarliga problem såsom personalbrist och de menar 
att personalförsörjningen kommer att bli ännu svårare om man inte sätter in 
åtgärder i tid. Dessutom talar rapporten om att det råder kompetensbrist hos 
personalen. 
 
Socialtjänstens vardag präglas av hot, hat och stress. Medarbetarna flyr yrket 
eftersom arbetssituationen upplevs vara ohållbar. Det är därför inte ovanligt 
att kommunerna använder sig av konsulter i en utsträckning som gör att 
kontinuiteten för brukarna försvagas, och det blir minst sagt en tung 
ekonomisk belastning. 
 
Mot bakgrund av ovanstående önskar jag ställa följande frågor till ansvarigt 
kommunalråd/ordförande: 
 
1. Mäktar Socialtjänst Gävle med att tillhandahålla adekvata samt tillräckliga 

stödinsatser till de medborgare i Gävle kommun som är i behov av stöd? 
2. Vilka brister eller hot gällande rättssäkerheten kan det politiska styret se, 

sett till dagens situation inom Socialtjänst Gävle? 
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3. Hur avser det politiska styret agera för att garantera att rättssäkerheten 

inte hotas framgent?” 
 
Martina Kyngäs (KD), Socialnämndens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Socialtjänsten har det yttersta ansvaret för att den enskilde får det stöd och 
hjälp som den behöver, inte minst i det arbete som riktar sig för våra barn och 
unga.  Det ligger i vårt ansvar att verka för att barn och unga växer upp i trygga 
förhållanden. 
 
Mäktar Socialtjänst Gävle med att tillhandahålla adekvata samt 
tillräckliga stödinsatser till de medborgare i Gävle kommun som är 
i behov av stöd?  
 
I stort handlar det om att vi tillhandahåller stödinsatser både i egen regi och 
från externa leverantörer. Genom en kombination av köpta tjänster och egen 
regi får vi i stort de resurser med rätt kompetens som behövs för att möta olika 
målgrupper. 
 
I flera målgrupper, ex insatser till ungdom eller vid våld i nära relation, har vi 
många gånger tillräckliga insatser på hemmaplan men köper insatser i de fall 
familjen bor på annan ort. I arbetet är även våra IOP-samarbeten med Stickan 
och Blåklockan viktiga lokalt.  
 
Vilka brister eller hot gällande rättssäkerheten kan det politiska 
styret se, sett till dagens situation inom Socialtjänst Gävle?   
 
Samt  
 
Hur avser det politiska styret agera för att garantera att 
rättssäkerheten inte hotas framgent?  
 
I dag kan Socialtjänsten Gävle verkställa en majoritet av alla våra beslutade 
insatser, dock skall det noteras att vi i dagsläget kan konstatera att en del av de 
beslutade insatserna inte verkställs inom bestämd tid, det är en brist. När detta 
sker innebär det för våra medborgare att den hjälp som de behöver blir 
försenad och detta skulle i vissa fall kunna innebära att deras situation 
förvärras under väntetiden. Exempelvis fick vi under nämnden den 21 
november 2023 en genomgång av viten som föranletts av nämnda försenade 
beslutade insatser, bedömningen från välfärd Gävle var då att utdömda viten ej 
ökat under året i jämnf. med tidigare år. För att trygga upp de viktigaste 
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processerna när det gäller barn och ungdomar som behöver skydd så har 
resurser därför prioriterats till denna målgrupp.  
 
Ett annat eventuellt hot mot rättssäkerheten är otillåten påverkan som vi 
arbetar aktivt för att motverka genom information till medborgare i de 
situationer där det uppstår samt genom stöd till medarbetare så som 
exempelvis information och samtal. Vi arbetar också förebyggande med att gå 
ut med information i olika kanaler och från flera enheter.  
 
För att bidra till en positivutveckling och för att skapa trygghet i yrket behöver 
vi bland annat arbeta ytterligare med att möjliggöra en god introduktion för 
samtliga nyanställda samt för att behålla erfarna medarbetare vilket pågår och 
har presenterats till nämnd och i interpellationssvar under våren (20230615 
Arbetsmiljösituationen på socialtjänsten, UEU). 
 
Arbetet för socialnämnden framåt behöver i ett övergripande perspektiv vara 
att stärka upp arbetet inom hela verksamhetsområdet med de resurser som 
krävs för uppdraget avseende såväl handläggning som insats.  
 
Härmed anser jag interpellationen besvarad. 
 
Martina Kyngäs (KD) 
Socialnämndens orförande 
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